

杜特地之子未現身拳擊賽 托禮仍籌得2000萬助災民



前總統杜特地之子塞巴斯蒂安為報抓父之仇，稍早前撂話找國警總監托禮（右）單挑，托禮於27日擺設擂台，塞巴斯蒂安沒有露面，裁判直接宣佈托禮獲勝。

斥小馬外交政策親美 莎拉促政府就南海仲裁與中國對話

本報訊：副總統莎拉·杜特地週日表示，政府應就2016年確認菲律賓在西菲律賓海主權的仲裁裁決與北京進行對話，同時再次批評馬科斯總統外交政策「傾向」美國。

在韓國首爾舉行的支持者集會上，副總統抨擊馬科斯缺乏「明確」的獨立外交政策，並指出憲法規定菲律賓不應偏袒任何外國。

她說：「我國憲法明確規定——我們不會依附任何外國勢力。但現在我們看到什麼？我們看到國家的軍事化，看到美國人進入我國各個地區，看到武器工廠在我國建

立。」

她提到馬科斯上週對美國進行正式訪問期間，美國總統特朗普稱菲律賓過去「傾向中國」，現在則「傾向美國」。

莎拉說：「這是不對的，因為憲法規定的是（我們應奉行）獨立外交政策。」

副總統隨後批評政府在西菲律賓海的行動，表示菲律賓應就2016年南海仲裁裁決與北京「對話」。

她說：「他們在西菲律賓海做什麼？他們與中國發生衝突。我們擁有仲裁裁決，它告訴我們西菲律賓海屬於我們。我們應該怎

麼做？把它帶到北京。讓我們就此進行談判。你們不應該在海上爭鬥。」

杜特地還就馬科斯關於泰國與柬埔寨衝突的聲明提出批評。馬科斯稱菲律賓「隨時準備以任何方式協助恢復和平」。

她說：「他對柬埔寨和泰國的領土衝突說了什麼？他說『菲律賓將幫助那裡實現和平』。但他在國內做什麼？他在幫助外國利益。幫助外國與其他國家對抗的利益。」

柬埔寨與泰國長期存在致命的邊境衝突，爭端可追溯至數十年前，不過過去的對抗都較為有限且短暫。

高院裁莎拉彈劾案違憲 眾議院將要求重新審議

本報訊：眾議院週日表示，眾議院將就大理院裁定第四項副總統莎拉·杜特地彈劾案違憲的判決提出重新審議動議。

眾議院發言人亞曼地（Princess Abante）指出，眾議院將提出「大理院裁決是基於與眾議院官方記錄相矛盾的調查結果」。

大理院於7月25日裁定，針對杜特地的彈劾案違反憲法「一年內僅能對同一人提出一項彈劾控訴」的規定，並認定此舉「違反憲法《權利法案》保障的正當程序權利」。

大理院指出，在眾議院處理導致杜特地於二月被彈劾的第四項彈劾案之前，已有三項針對副總統的彈劾案於2024年12月提出。

亞曼地：前三項投訴已歸檔

亞曼地表示，實際上，眾議院在當日休會前數小時，已表決通過將前三項控訴歸

檔，隨後才將第四項控訴送交參議院審理。

她說明：「此程序在休會前數小時完成，因2月的控訴已獲眾議院三分之一成員簽署和核實。」

這位眾議院發言人補充，大理院判定眾議院違反「一年禁令」的裁決，是基於「事實與程序顛倒」及「一則新聞報導」，而非眾議院議事記錄與官方報告。

她說：「大理院裁決的最基本依據是錯誤的。」

亞曼地補充，關於彈劾案未經全體會議批准即送交參議院的說法「完全錯誤」，因該控訴已獲逾三分之一眾議員核實。

她表示：「送交參議院的程序非單方面或形式性，而是全體會議行動的明確結果」，並強調此決議已被眾議院正式記錄。

「大理院增設憲法未載之嚴苛要求」

亞曼地也指出，大理院主張「縱使獲逾三分之一眾議員支持，彈劾案送交參議院前仍應給予杜特地申辯機會」，此要求既未載於憲法，也不存在於國會議事規則。

她質疑：「換言之，大理院創設了現行法律未規定的新規則。他們基於為被告設定的新正當程序標準，宣告彈劾條款無效。」

亞曼地進一步指出，法院裁決增設「極其嚴苛的要求」，已「侵犯眾議院專屬職權」。

她也表示，眾議院曾多次邀請杜特地出席聽證會陳述立場。

另一方面，杜特地陣營表示將採取「觀望態度」，待眾議院提出重新審議動議時，準備提出反對或意見。

7月27日上班員工 可額外獲30%工資

本報訊：勞工部週日宣布，在2025年7月27日當天上班的員工，前8小時工作時間的工資是平時日薪的130%。

這是依據2025年第09號勞工公告中，關於特別（非工作）日的薪資計算規則制定。

總統小馬科斯早前簽署第729號公告，宣布2025年7月27日為全國特別非工作日，以慶祝基督堂教會（INC）創立紀念日。

勞工部公布下列薪資計算規則：

若員工當日未上班，則適用「無工作無薪資」原則，除非勞資談判協議另有約定給

予特別日薪資。

員工若於當日正常上班，前8小時工作的薪資應是平時日薪的130%。

若工作時數超過8小時，超時部分是每小時應按當時薪的130%計算（平時時薪 $\times 130\% \times 130\% \times$ 工作時數）。

若特別日適逢員工休息日，但員工在當天上班，前8小時工作的薪資應是平時日薪的150%。休息日碰上特別日且工作超過8小時者，超時部分是每小時應按當時時薪的130%計算（平時時薪 $\times 150\% \times 130\% \times$ 工作時數）。



截至7月27日，碧瑤市持續暴雨已造成至少34起土石流災情，其中盧克納布描籠涯與展望大道區域災況尤為嚴重。